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Αρχιεπίσκοπος Κύπρου: «Η Εκκλησία θα είναι 
πάντα πρωτοπόρος σε όλους τους αγώνες για 
απελευθέρωση»
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Οι αξίες της ελευθερίας της πατρίδας και της θρησκείας είναι 
εκείνα τα οποία που πρέπει να δονούν κάθε νέο τόνισε ο 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος ενώπιων της 
Πρωτοβουλίας Μνήμης Ισαάκ-Σολωμού τονίζοντας ότι “η 
Εκκλησία θα είναι πάντα πρωτοπόρος σε όλους τους αγώνες 
για απελευθέρωση”.

«49 χρόνια από την κατοχή και 27 χρόνια από την θυσία Σολωμού-Ισαάκ έχουμε 
χρέος εκείνη την αγωνιστικότατα που χάθηκε στα μισά του δρόμου να την 
ξαναβρούμε» δήλωσε ο Μακαριώτατος.

Ζωντάνεψαν οι μνήμες

Στο οδόφραγμα του Αγίου Κασσιανού οι μνήμες ζωντάνεψαν και πάλι σήμερα το 
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πρωί με τον Αρχιεπίσκοπο Γεώργιο να αναφέρεται στην ομιλία που απηύθυνε προς 
τον παριστάμενους που βρέθηκαν εκεί στην διαρκή στάση της Τουρκίας απέναντι 
στον Ελληνισμό της Κύπρου.

«Αφήσαμε τους Τούρκους να προγραμματίζουν και να υλοποιούν τα σχέδια τους. 
Να μην έχουμε αμφιβολία για τα σχέδια της Τουρκίας. Ξέρουμε από την ιστορία ότι 
ήδη από το 1920 , όταν ο στρατός μας βρισκόταν στην Μικρά Ασία και δεν 
φαινόταν η Μικρασιατική Καταστροφή έκαναν την Μεγάλη Εθνοσυνέλευση και ο 
Μουσταφά Κεμάλ τους καθοδήγησε να βγάλουν κάποιες αποφάσεις. Ανάμεσα σε 
αυτές ήταν η ανάκτηση της Κύπρου, μέρος της Συρίας και του Ιράκ. Έχουν περάσει 
πάνω από 100 χρόνια και ο χρόνος τους παραμένει ο ίδιος», ανέφερε.

Όσες Κυβερνήσεις και αν πέρασαν από την Τουρκία μετά την Συνθήκη της 
Λωζάνης δεν άλλαξαν στόχο, επεσήμανε ο Μακαριώτατος. «Πρέπει να ξέρουμε ότι 
δεν ήρθαν ούτε για την ευημερία των Τουρκοκυπρίων, ούτε για την μισή Κύπρο. 
Ήρθαν για όλοι την Κύπρο. Κοντά μας στέκει να ματαιώσουμε αυτά τα σχέδια και 
θα ματαιωθούν όταν εμείς καταλάβουμε τον κίνδυνο, ξυπνήσουμε και αναλάβουμε 
τις ευθύνες μας», πρόσθεσε.

Η Εκκλησία πρωτοπόρος στους αγώνες για απελευθέρωση

Ο Αρχιεπίσκοπος μεταφέροντας τις ευλογίες της Εκκλησίας δήλωσε ότι αυτή θα 
είναι πάντα πρωτοπόρος σε όλους τους αγώνες για απελευθέρωση.

«Η νεότητα είναι εκείνη που δεν ισοπεδώθηκε ακόμα από την ζωή και δονείται από 
αξίες και ιδανικά. Αξίες της ελευθερίας της Πατρίδας και της Θρησκείας είναι 
εκείνα τα οποία που πρέπει να δονούν κάθε νέο και πρέπει να εμφυστεύσουμε ξανά 
σε όλους τους νέους, Αυτόν τον πόθο για ελευθερία και απελευθέρωση του τόπου 
μας. Είμαι περήφανος για εσάς και η Εκκλησία είναι συμπαραστάτης σε κάθε 
προσπάθεια αφύπνισης της εθνικής μας συνείδησης. Η Εκκλησία θα είναι πάντα 
πρωτοπόρος σε όλους τους αγώνες για απελευθέρωση. Μεταφέρω τις ευλογίες 
της Εκκλησία και εύχομαι όλα όσα έχετε στο μυαλό σας για αυτό τον σκοπό να 
ευοδωθούν και ο Θεός να μας αξιώσει να δούμε και την απελευθέρωση του τόπου 
μας. Αιωνία η Μνήμη και του Σολωμού και του Ισαάκ».


